
 

データベース講習会アンケート結果（平成29年11月、12月実施分） 

 

 

1．参加者数75名（全6回合計） 
 日 時 データベース名 講師 参加者 （参加者内訳） 

(1) 11月29日(水) 4限 EBSCOhost 業者 3 大学2年( 1) 教職員 (2) 

(2) 11月30日(木) 2限 ジャパンナレッジ リブ 業者 15 大学2年(13) 教職員 (2) 

(3) 12月 1日(金)  昼 ヨミダス歴史館 学内 1 大学2年( 1) 

(4) 12月 4日(月)  昼 聞蔵Ⅱビジュアル 学内 7 大学2年( 2) 大学3年(4) 教職員(1) 

(5) 12月 5日(火) 2限 日経バリューサーチ 業者 19 大学2年(16) 教職員 (3) 

(6) 12月 6日(水) 1限 日経BP記事検索 学内 30 短大1年(24) 大学3年(2) 教職員(4)  

 
2．アンケート集計結果（73名分） 

  ① 情報メディアセンターをよく利用しますか。 
よく利用する まあまあ利用する あまり利用しない 利用したことがない 

14 22 31 6  
  
② この講習会で取り上げたようなデータベースが本学で使えることを知っていましたか。 

知っていた 知らなかった その他  
19 54 0  

       ※②で知っていたと回答した人のうち、実際の利用の有無と、利用したことがない理由。 
利用したことがある 利用したことがない 無回答  利用したことがない理由 

9 8 2  必要ない(6) 使い方がわからない(2) 難しそう(0)  
 
③ この講習会を何で知りましたか。（複数回答あり） 

教 員 掲 示 放 送 友人・知人 メディアWEB その他 
60 12 2 0 3 4 

    【その他】職員から（EBSCO(1),ｼﾞｬﾔﾊﾟﾝﾅﾚｯｼﾞﾘﾌﾞ(2),日経BP(1)） 

 
④ 講習会の内容についてどのくらい理解できましたか。 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
よくわかった 2 6 1 5 3 19 

だいたいわかった 1 9 0 2 12 10 
あまりわからなかった 0 0 0 0 2 1 
全然わからなかった 0 0 0 0 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0  
【その他】様々 な機能を実感できた。(EBSCO)/ 一緒に進めてくれたのでとてもわかりやすかった。今後使いたいと思った。(聞蔵) 

すごく便利だと思った。参考文献を書くのが面倒だったので、利用してもっと上手に書けるようになりたい。(ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ) 
効率的に作業ができるので便利だと思った。(日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ)/ もう少し詳しく説明してほしかった。(日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ)/ とても便利だと思った。(BP) 
ﾃ゙ ﾀーﾍ゙ ｽー検索の仕方だけでなく、原稿への切り貼りの仕方・著作権で守るべきことまで教えてくださり、学内講習の良さが発揮されていた。(BP)  

 
⑤ 講習会の長さはいかがでしたか。 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
長い 0 2 0 0 1 5 

ちょうどよい 3 13 1 6 15 25 
短い 0 0 0 0 1 0 
無回答 0 0 0 0 0 0  

 
⑥ 講師の説明はいかがでしたか。  

 
【その他】大学での学びに即した説明になっていて有難かった。ﾚﾎ゚ ﾄーの情報収集については、学生には伝わりにくかったかもしれない。(ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ) 
              実例を出したり使いながら説明していただけたので、とてもわかりやすかった。(ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ)/ 実際にやってみたいと思った。(聞蔵) 

丁寧な説明で、とてもわかりやすかった。(4)(BP)/ 声が小さかった。(BP) 

 
⑦ 講習会についてご意見・ご感想がありましたらお聞かせください。(一部抜粋) 
・ﾚﾎﾟｰﾄや卒論、就活などで活用していきたい。(8)  
・とてもためになったので、講習会を受けて良かったと思った。（4） 
・講習会のﾁﾗｼをｾﾞﾐ単位で学生へ配布してもらってはどうでしょう。(2) 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
わかりやすかった 3 10 0 6 11 21 

ふつう 0 5 1 1 6 9 
わかりにくかった 0 0 0 0 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 


